

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Student: Bc. Michal Pivarč

Oponent: doc. Ing. Ivo Pikner, Ph.D.

Studijní program: Inženýrská informatika

Studijní obor: Bezpečnostní technologie, systémy a management

Akademický rok: 2017/2018

Téma diplomové práce: Obranné zdroje České republiky

Hodnocení práce:

Diplomová práce Bc. Pivarče na téma „Obranné zdroje České republiky“ řeší problematiku vývoje výdajů na obranu České republiky, se zaměřením na základní tři pilíře. Vzhledem k vývoji bezpečnostní situace v Evropě považuji tuto problematiku za vysoce aktuální a vzhledem k šíři řešeného úkolu i poměrně obtížnou. Student pojal diplomovou práci komplexně a systémově.

V první teoretické části práce s využitím literatury provedl historický exkurz do zabezpečení obrany České republiky od počátku 90 let do nedávné současnosti. Touto částí si vymezil následnou kapitolu analyzující současný stav v oblasti obranných zdrojů.

Vlastní praktická část práce vychází ze systémové analýzy a syntézy dostupné literatury, na základě kterého student předkládá syntézu poznatků o prognóze vývoje v jednotlivých oblastech obranných zdrojů. V oblasti lidských zdrojů se soustředí především na početní vývoj populace. Zde mi schází zmínka o systémovém přístupu v této oblasti k zabezpečení obrany, jako jsou např. opatření v oblasti POKOSu. Oblast finančních zdrojů je jednou z nejvíce sledovaných oblastí, a v tomto směru autor představil reálné a pravděpodobné možné směry ekonomického zabezpečení obrany. V oblasti materiálních zdrojů jednoduše, ale přehledně popisuje prognózu zabezpečení rozvoje operačních schopností ozbrojených ČR

Práce je uspořádána a členěna v souladu se zadáním a cíli práce. Bc. Pivarč vycházel z doporučených zdrojů a v práci je poznat, že využil a v souladu s normami vyznačil i další použitou literaturu. Práce je po formální, pravopisné tak i stylistické stránce na dobré úrovni a splňuje úroveň kladenou na zpracování diplomových prací. Přestože práce obsahuje řadu faktografických údajů je práce čtivá.

Dotazy k obhajobě

1. Jakou máte představu o přechodu na válečnou ekonomiku či na válečné hospodářství v souvislosti se zabezpečením obranných zdrojů.

Celkové hodnocení práce:

Známku uvede oponent dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně, F – nedostatečně.

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

B - velmi dobře.

V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení.

Datum 1. 6. 2018

Podpis oponenta diplomové práce